

УДК 343.98

АРТЮХ Е.Е., студентка

Научный руководитель: **ТРУХНОВ И.М.**, ст. преподаватель

УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия»

г. Горки, Республика Беларусь

КРИМИНАЛИСТИЧЕСКАЯ ОДОРОЛОГИЯ

Для результативности деятельности правоохранительных органов необходимы рекомендации криминалистической науки, которые могут положительно повлиять на качество предварительного расследования, повысить уровень его организационно-тактического и технического обеспечения и внедрения в практику криминалистических разработок, что позволит вести более эффективную борьбу с преступностью.

Наличие острых проблем диктует необходимость существенного усиления теоретической базы борьбы с преступностью, совершенствования имеющегося арсенала средств выявления, фиксации и исследования материальных источников доказательственной информации, одними из которых являются запаховые следы человека.

Любая деятельность человека влечет за собой изменения в окружающей обстановке. Как бы тщательно ни готовилось преступление, как бы ни старался преступник уничтожить и скрыть следы своего пребывания (присутствия) на месте преступления, они всегда остаются. Информация, содержащаяся в этих следах, с успехом используется в уголовном судопроизводстве.

Криминалистическая одорология — отрасль криминалистической техники, изучающая механизм и закономерности образования запаховых следов, а также разрабатывающая приёмы и методы их выявления, фиксации, изъятия, исследования и использования в целях решения идентификационных и диагностических задач в процессе расследования преступлений.

Новой ступенью развития криминалистической одорологии сегодня может стать формирование системы учета преступников по их запаховым отображениям и разработка соответствующих правовых основ, создание технической базы с использованием прогрессивных средств сбора, переработки и хранения ольфакторной информации и в итоге — формирование базы данных о запаховых признаках. Все это позволит обеспечить качественно новый уровень получения и использования в розыскных и доказательственных целях информации о преступниках. Криминалистическая одорология позволяет установить личность преступника; она незаменима в современных условиях, являясь одним из существенных факторов расследования.